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Nejmladší generace badatelů by měla dostat šanci publikovat studie o svých tématech, která zpracovávají v rámci svých kvalifikačních prací. Jedině tímto způsobem lze ověřit, v jakém stavu se nachází nejen současná historická věda, ale i způsob školení možných budoucích pracovníků v tomto oboru.

Současná historická věda čelí mnoha výzvám informačního a digitálního věku. V tomto kontextu procházejí tradiční obory jako historie a archivnictví náročnou zkouškou. Sonda do prostředí, kde vznikají první zárodky odborných prací a kde se teprve začíná formovat profesní kariéra budoucích badatelů, má proto velkou výpovědní hodnotu pro bilanci současného historického a archivního bádání. Vypovídá nejen o předmětech zájmu nejmladší badatelské generace, ale i o tom, jakým způsobem se do nich otisklo působení jejich starších kolegů a učitelů.

Jaké jsou v současnosti převládající metodologické přístupy? Převládá zájem o lokální dějiny, témata z české historie nebo jsou předmětem studia i historické jevy v jiných zemích? Jak si v dnešní době stojí dříve silné obory sociálních a hospodářských dějin? Jak se projevuje u nejmladší badatelské generace nástup nových metodologických přístupů v historii, k nimž patří tolikrát skloňované digital humanities?

Které úseky českých či obecných dějin se těší většímu badatelskému zájmu a které naopak zůstávají „bílými místy“? 

V současné době je v České republice přibližně dvacet kateder a ústavů, které školí budoucí historiky či archiváře. Liší se přístupy v pojetí a v metodologii v závislosti na příslušném pracovišti a na specifikách historického školení?

Na tyto otázky se pokusí odpovědět tematické číslo, které je určené pro publikaci odborných příspěvků současných studentů oboru historie a/nebo archivnictví. 
