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Historické vzdělávání prochází v posledních dekádách řadou dynamických proměn. Proběhla kurikulární reforma, která zdůraznila orientaci na kompetence. Moderní technologie změnily způsoby předávání historických znalostí a vystavování minulosti. Nová média otevřela prostor novým formám zacházení s dějinami a demokratizovala přístup k historii. Vznikly didaktické teorie zaměřené na podporu historické gramotnosti. Jak si v této dynamické situaci stojí historické vzdělávání v České republice a jakým výzvám v současnosti čelí?
V rámci tematického čísla bychom rádi propojili různorodé perspektivy a přístupy. Historické vzdělávání probíhá nejen ve škole, ale též v archivu, v knihovně, v muzeu, ve veřejnoprávních médiích či v neziskovém sektoru. Míří na rozličná publika. Oslovujeme proto archiváře, didaktiky, historiky, knihovníky, muzejníky, památkáře i pracovníky v médiích a v nevládních organizacích, neboť bychom tyto různorodé perspektivy v tematickém čísle rádi propojili. Předpokládáme převládající tematické zaměření na českou, případně československou problematiku, není to však podmínkou. Zahraniční kontexty mohou posloužit nejen jako inspirace, ale též jako vhodná srovnávací plocha pro promýšlení specifik české situace. Řada trendů ve vzdělávání o minulosti má navíc transnacionální povahu, tudíž jejich reflexi nelze omezovat jednou národní perspektivou. Problematika historické edukace nemá pevné oborové ani tematické hranice, představuje dynamické, fluidní a interdisciplinární pole. S obdobnou pluralitou přistupujeme k vymezení témat, jež pojímáme spíše jako volné tematické problémy, jež lze shrnout do níže rozvedených okruhů.

· Jak moderní technologie a nová média ovlivňují historickou kulturu a historické vzdělávání? Jakým výzvám čelí historická edukace ve škole, v muzeu či při prohlídce památek?
· Jak se daří prosazovat různé technologické či metodické inovace do vzdělávací praxe? Můžeme „zdola“ nějak ověřit dopady inovací, či porovnat efektivitu různých přístupů ke vzdělávání?
· Ve veřejném prostoru se často klade důraz na výuku soudobých dějin. Jak jsou na tom starší dějiny? V čem spočívá jejich specifický přínos pro vzdělávání o minulosti?
· Jak se dnes učí dějiny ve škole, v muzeu či při prohlídce památky? Jak se učilo dříve? Co se změnilo? Vítáme zaměření na konkrétní problémy (motivace, způsoby prezentace a hodnocení, využití technologií, projektová výuka atp.) a oceníme teoretickou reflexi spojenou s průhledy do praxe.
· V pedagogice a didaktice se prosazuje konstruktivistické pojetí vzdělávání. Jak se to odráží v dějepise, který bývá často pojímán jako naukový předmět, v němž si žáci osvojují znalosti? Jak může vypadat konstruktivistické vzdělávání o minulosti a jakým problémům čelí ve škole, v knihovně, v muzeu, při památkové edukaci?
· Historické edukaci věnují velkou pozornost i veřejnoprávní média (zejména ČT a ČRo). Jaké přístupy využívají? Jaký mají společenský dopad? Jaké jsou trendy v zahraničí a v čem je česká situace specifická?
· RVP zdůrazňují orientaci na dovednosti. Jak je ale hodnotit? Jak se vyvíjí pojetí „chyby“ v kontextu historické edukace? Jak by měl vypadat kompetenčně zaměřený dějepisný test, funkční zpětná vazba či historická soutěž?
· Jaké výzvy historickému vzdělávání nabízí současná historiografie? Nakolik se daří dialog mezi akademickou vědou, její popularizací a historickou edukací? Jaké podněty pro vzdělávání vycházející z moderních historiografických témat (orální historie, postkoloniální teorie, gender ad.)?

