Oblast vzdělávání Historické vědy			Plán platný pro studium započaté od 2021/22

Základní struktura studijních povinností doktorského studijního programu
České dějiny

RÁMCOVÝ STUDIJNÍ PLÁN

Studijní plán je rozčleněn do tří oblastí: (A) Povinnosti spojené s kontrolou práce na disertaci; (B) základní studijní povinnosti; (C) odborné vědecko-výzkumné či pedagogické aktivity. Jednotlivé studijní povinnosti (kontroly studia) pro všechny tři oblasti jsou uvedeny tučně. Není-li uvedeno jinak, skládají se formou zápočtu.

A.	DISERTACE
Postup práce na disertaci bude ve studentově ISP kontrolován pomocí následujících studijních povinností:

1)	Doktorandský seminář (AXCDDOS01–04, od 5. roku výš AXCDDOS01 s opakovaným zápisem)
Doktorand podle povahy své dizertační práce plní jeden z následujících seminářů:
a) Doktorandský seminář z metodologie a dějin historiografie
b) Doktorandský seminář k starším českým dějinám 
c) Doktorandský seminář k moderním a soudobým dějinám

· Student je povinen se Doktorandského semináře účastnit po celou dobu svého studia. Semináře se konají alespoň jednou měsíčně.
· V rámci doktorských seminářů doktorandi formou exposé představují pramennou základnu, metody, metodologii a teze své doktorské práce, účastní se rozprav a diskusí nad prezentovanými tématy, buď ve formě přednášky pozvaného odborníka či doktorandského exposé. Seminář je zakončován zápočtem. Pro udělení atestu jsou studijní povinnosti rozděleny následovně:
· 1. ročník: představení projektu disertační práce
· 2. ročník: představení tezí disertační práce včetně její koncepce a metodologických východisek
· 3. a 4. ročník: prezentace částí (kapitol) disertační práce (podobně i v následujících letech, pokud studuje déle, než je standardní doba studia)
· V případě výjezdu na stáž je student omluven z účasti, není však zbaven povinnosti vlastní prezentace.
· Termín: Povinnost Doktorandský seminář bude studentovi automaticky zapisována v každém roce studia.

 2) Prezentace ucelené části disertační práce (AXCDDIS02)
·   Ve třetím ročníku a čtvrtém ročníku prezentuje student napsanou ucelenou část své disertační práce, podobně i v následujících letech, pokud studuje déle, než je standardní doba studia. Přípravu svého vystoupení student konzultuje se svým školitelem. Prezentace probíhá v rámci doktorského semináře a následuje po ní rozprava, kterou moderuje pedagog pověřený vedením semináře. Typicky jsou přítomni též pracovníci ústavu dané specializace.
· Termín: Povinnost Prezentace ucelené části disertační práce bude studentovi automaticky zapisována v 3., 4. a dalších letech studia



B.	ZÁKLADNÍ STUDIJNÍ POVINNOSTI

Společný základ doktorského studia na FF
3)	Cizí jazyk 
· Angličtina (AXJAZ0001), němčina (AXJAZ0005), francouzština (AXJAZ0002), (student volí jeden jazyk).
· Termín: 1.–3. rok studia

4a) Teoreticko-metodologický seminář I–II[footnoteRef:1] (zápočet, zkouška) (AXCDTMS01 – 02) [1:  Student volí buď teoreticko-metodologický seminář nebo zkoušku z filozofie.] 

· Předmět se zaměřuje na metodologii historiografie. Studenti se pod vedením vyučujícího věnují interpretaci textů, které zastupují klíčová paradigmata poválečné historické vědy. Seminář nabízí přehled o vývoji metod historického výzkumu, zasazuje historiografii do interdisciplinárního kontextu a otevírá prostor pro aplikaci konkrétních forem historického výzkumu v rámci disertační práce. Předmět je otevřen externistům a hostům, kteří prezentují pluralitu metodologických přístupů k výzkumu historie. Studenti představují metodologická východiska svých disertací a aplikují historické metody na použité prameny. Předmět se vyučuje seminární formou s 14 denní frekvencí. Během prvního roku studia získává student zápočet za aktivní účast na semináři, čtení a interpretaci textů, v druhém roce je hodnocen za prezentaci textu, který na dané téma tematizuje a kontextualizuje teoretické a metodologické problémy jeho výzkumného zaměření.
· Termín: 1.–2. rok studia.

nebo

4b) Filozofie[footnoteRef:2] (AXOBEC002) [2:  Student volí buď teoreticko-metodologický seminář nebo zkoušku z filozofie.] 

· Cílem tohoto atestu je prokázat doktorandovu schopnost překročit hranice vlastního oboru a získat nadhled potřebný právě pro vědeckou práci v humanitních vědách. Atest z filosofie není pouhou obdobou zkoušky z filosofie v rámci magisterského studia. Ústav filosofie a religionistiky na studentech doktorských programů vyžaduje samostatný a poctivý přístup ke zvolenému tématu a vlastní, opravdové zamyšlení nad vybranou problematikou. Zkouška může mít podobu a) písemné práce na filozofické téma vztažené k projektu disertace nebo b) průběžné konzultace s odborníkem z Ústavu filosofie a religionistiky následované ústní zkouškou.
· Termín: 1.–2. rok studia.

Oborový studijní program – obecná část
5)	Oborová zkouška z českých dějin (AXCDSPE07)
· Skládá se ze dvou tematických okruhů: první se vztahuje k některému z profilujících problémů českých dějin daného historického období v evropském kontextu a metod jejich řešení, druhý se úžeji vztahuje k tematice doktorské disertace. Obsahem zkoušky je rozprava na daná témata, v níž student prokazuje orientaci v problematice, hlubokou znalost zadaných témat a schopnost strukturovaně představit problém. 
· Termín: 1.–2. rok studia.

6)  Zkouška z druhého cizího jazyka
· Prokazuje elementární zvládnutí jazyka, aby v něm doktorand dokázal studovat prameny a ev. literaturu, a to formou zkoušky ze čtení odborných textů. Probíhá formou rozpravy nad předem konzultovaným textem. Typicky se jedná o angličtinu (ASZAJ2000) (pokud nebyla předepsána ve zkoušce z cizího jazyka), němčinu (ASZNJ2000) (pokud nebyla předepsána ve zkoušce z cizího jazyka), francouzštinu (ASZFJ2000) (pokud nebyla předepsána ve zkoušce z cizího jazyka), španělštinu (ASZSJ2000), italštinu (ASZIJ2000), ruštinu (ASZRJ2000) a latinu (ASZLJ0001) a další především evropské jazyky. Nejčastěji, avšak nikoli výlučně, je zkouška realizována v Jazykovém centru FF UK.
· Termín: 1.–2. rok studia.

Oborový studijní program – individuální část.
7)  Odborná zkouška stanovovaná po dohodě se školitelem (AXCDSPE…..různé kódy podle témat)
· Vyžaduje-li to povaha disertační práce, může školitel po dohodě se studentem uložit zkoušku, která prověří další odborné kompetence studenta (např. zkouška ze statistiky, demografie, geografie, sociologie apod.).
· Termín: 1.–2. rok studia

C)	ODBORNÉ AKTIVITY

Student je povinen splnit do data podání doktorské práce k obhajobě alespoň tři odborné aktivity, z toho alespoň jednu do konce třetího roku studia a alespoň jednu další do konce čtvrtého roku studia. Současně platí, že student musí splnit alespoň jednu odbornou aktivitu „Zahraniční stáž“ (s výjimkami uvedenými níže) a alespoň jednu odbornou aktivitu „Odborná publikace“.

POVINNÉ ODBORNÉ AKTIVITY
8) Zahraniční stáž (AXCDOAK09)
· Rok plnění není předepsán, neboť výjezd na stáž je závislý na stipendijních nabídkách a nelze jej plně předvídat předem. Povinnost lze plnit i po složení SDZK, její splnění je až podmínkou pro přihlášení k obhajobě disertace. Standardní délka stáže je tři měsíce, lze ji však rozložit i do kratších úseků. Stáž nemusí mít pouze podobu formálně stvrzeného pobytu na akademické instituci, ale může se jednat též o terénní výzkum, badatelské pobyty v knihovnách apod. Studijní povinnost je možné plnit a vykazovat opakovaně.
· V případě závažných důvodů (péče o děti apod.) lze na základě žádosti schválené děkanem zahraniční stáž nahradit i některou jinou z následujících odborných aktivit: dvakrát aktivní účast na konferenci (z toho alespoň jedna zahraniční), odborná editorská činnost, odborný překlad, odborná publikace.
· Termín: není stanoven

9)	Odborná publikace (AXCDOAK10)
· Vědecká studie přijatá k otištění ve vědeckém periodiku evidovaném v Seznamu recenzovaných neimpaktovaných časopisů (periodik) vydávaných v České republice, v renomovaných databázích ERIH, SCOPUS, nebo v impaktovaném časopise, nebo vědecká monografie přijatá k otištění v nakladatelství zaměřeném na vydávání odborné literatury. Studijní povinnost je možné plnit a vykazovat opakovaně.
· Termín: není stanoven

POVINNĚ VOLITELNÉ ODBORNÉ AKTIVITY 
10) Povinně volitelná odborná aktivita (AXCDOAK11)
· Doktorand plní jednu z následujících aktivit:
· Odborná recenze: Odborná recenze v minimálním rozsahu 6 NS přijatá k otištění ve vědeckém periodiku evidovaném v Seznamu recenzovaných neimpaktovaných časopisů (periodik) vydávaných v České republice, v renomovaných databázích ERIH, SCOPUS, nebo v impaktovaném časopise. Studijní povinnost je možné plnit a vykazovat opakovaně.
· Aktivní účast na grantovém projektu: Hlavní řešitel, spoluřešitel nebo člen řešitelského týmu grantových projektů renomovaných domácích i zahraničních grantových agentu. Studijní povinnost je možné plnit a vykazovat opakovaně.
· Aktivní účast na konferenci

Další odborné aktivity nad rámec výše vymezených povinností jsou vítány, a mají-li vztah k tématu disertace, student je vykazuje v rámci pravidelného ročního hodnocení. Jde např. o zprávy a anotace odborných prací ve vědeckých periodikách, doktorandské workshopy a odborné exkurze.

Další studijní povinnosti 
U všech doktorandů jsou požadovány pravidelné konzultace s vedoucím práce, a to minimálně vždy v lednu–únoru, v červnu a v září. U doktorandů je předpokládáno navazování zahraničních kontaktů a spolupráce na výzkumech realizovaných pracovníky katedry, případně na grantových úkolech apod.

11) Státní doktorská zkouška (ASDZK0001)
[bookmark: _Hlk70930724]Termín: 3. rok studia.
Cílem SDZK je prokázat, že doktorand je schopen vystupovat jako samostatná badatelská osobnost, která nejen dobře ovládá své téma, ale dokáže je též zasazovat do širších souvislostí, je schopna hlubší reflexe teoretických předpokladů a metodologie svého oboru a specializace, umí srozumitelně prezentovat vlastní stanoviska, jasně je vymezovat vůči stanoviskům jiných badatelů a přesvědčivě odpovídat na případné protiargumenty.
SDZK probíhá formou krátké přednášky proslovené doktorandem s následnou obšírnou diskusí na předem zadané problémové téma navázané na jeho disertační práci. Spolu s přihláškou k SDZK podá doktorand návrhy tří témat ke zkoušce. Tento návrh musí být konzultován se školitelem. Každý návrh obsahuje teze přednášky a obsáhlý seznam literatury. Po jmenování komise SDZK tato komise jedno z navržených témat vybere a při vlastním zahájení zkoušky toto vybrané téma uchazeči oznámí. Poté proběhne vlastní přednáška a rozprava k ní. Obhajoba disertační práce (AX0007305)
· Předpokladem pro podání přihlášky k obhajobě disertační práce je splnění všech povinností předepsaných v ISP.

Standardní doba studia: 4 roky

12) Obhajoba disertační práce (AX0007305)
· Předpokladem pro podání přihlášky k obhajobě disertační práce je splnění všech povinností předepsaných v ISP.

Standardní doba studia: 4 roky

INSTRUKCE PRO SESTAVOVÁNÍ INDIVIDUÁLNÍHO STUDIJNÍHO PLÁNU

Základní verzi ISP vytváří v SIS Oddělení informačních systémů, přičemž každému doktorandovi automaticky zapisuje všechny povinnosti, které jsou jednoznačně dané pro všechny studenty oboru (tj. u nichž je v rámcovém plánu výše uveden jednoznačný kód). Jakmile je tento základní ISP vytvořen, student po dohodě se školitelem musí v SIS dovyplnit:
1. Zvolený Cizí jazyk, který vybírá z nabídky jazyků asociované v SIS s daným plánem.
1. Individuální studijní povinnosti, tj. (a) Oborový seminář a (b) jednu nebo dvě další individuální povinnosti dle specifikace uvedené v plánu výše. Tyto povinnosti lze zadat buď volbou některého již existujícího předmětu, nebo (pokud daný předmět v SIS dosud neexistuje) zadáním tzv. „popisu předmětu“, který danou povinnost slovně popisuje s tím, že s nějakým předmětem v SIS bude asociována až později.
1. Rok plnění u všech povinností, u nichž výše uvedený oborový plán určuje časové rozpětí.
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